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第３章 子育て支援サービスの利用状況と今後の利用希望 

１ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況と今後の利用希望（就学前児童） 

 

定期的な教育・保育事業の利用状況は、「利用している」（71.1％）が最も多くなってい

ます。 

利用中の事業は、「認定こども園（1号）」（27.4％）が最も多く、次いで「認可保育園」

（25.3％）、「認定こども園（２号・3 号）」（25.1％）、「幼稚園」（23.8％）となってい

ます。 

 

 

【就学前児童保護者 問 13】 

お子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されていますか。 

 

 

 

 

 

  

利用している

71.1%

利用してい

ない

26.3%

無回答

2.7%

（n=940）
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【就学前児童保護者 問 13-1】 

問 13で「利用している」を回答した方に伺います。 
お子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」
利用している事業をお答えください。 （複数回答） 

 

 

 

  

認定こども園（1号）：満 3歳以上の就学前の子ども（2号認定を除く）を対象とした施設 

認定こども園（2号・3号）：0歳から就学前の子どもで保護者の就労や疾病等により、保育を必要と

する子どもを対象とした施設 

23.8%

9.6%

27.4%

9.0%

25.3%

25.1%

0.3%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.3%

0.9%

2.8%

1.8%

0.4%

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（1号）

認定こども園の一時預かり保育

認可保育園

認定こども園（2号・3号）

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居住訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・

児童発達支援事業所

その他

無回答

就学前児童

（n=668）
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定期的な教育・保育事業の1週当たりの利用日数と希望日数は、利用では「5日」（90.1％）

が最も多く、次いで「6日」（2.4％）となっています。希望でも同様に「5日」（59.1％）、

「6日」（3.6％）となっています。 

１日当たりの利用時間と希望時間は、利用では「5時間」（18.9％）が最も多く、次い

で「9時間」（15.7％）、「8時間」（15.4％）、「10時間」（14.7％）となっており、希望

では「9時間」（13.0％）が最も多く、次いで「8時間」（12.3％）、「10時間」（10.6％）

となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 13-2（1）（2）】 

問 13で「利用している」を回答した方に伺います。 
平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用していますか。また、
希望としてはどのくらい利用したいですか。1 週当たりの利用日数、1日当たりの利用時間
と時間帯（何時から何時までか）をお答えください。 

 

 

  
■ 定期的な教育・保育事業の利用日数と希望日数（1週当たり） 

■ 定期的な教育・保育事業の利用時間と希望時間（1日当たり） 

1.8% 1.8% 0.9% 2.1%

90.1%

2.4% 0.1% 0.7%0.9% 0.7% 0.6% 0.7%

59.1%

3.6%
0.3%

34.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

就学前児童・利用日数

（n=668）

就学前児童・希望日数

（n=668）

0.7% 1.6% 0.7% 1.6%

18.9%
14.5%

8.1%

15.4% 15.7% 14.7%

3.9% 2.1% 1.9%0.3% 0.9% 0.4% 0.1%
3.4%

7.9% 8.7%
12.3% 13.0%

10.6%

4.2% 3.0%

35.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間 11時間 12時間以上 無回答

就学前児童・利用日数

（n=668）

就学前児童・希望日数

（n=668）
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定期的な教育・保育事業の利用開始時刻と利用終了時刻は、開始時刻は「8時台」（45.2％）

が最も多く、次いで「9時台」（37.7％）、「7時台」（10.6％）となっています。 

希望も同様に「8時台」（33.5％）が最も多く、次いで「9時台」（21.7％）、「7時台」

（7.8％）となっています。 

終了時刻は「14時台」（27.5％）が最も多く、次いで「17時台」（21.7％）、「18時

台」（18.7％）となっています。 

希望は、「17時台」（17.1％）が最も多く、次いで「18時台」（13.9％）、「16時台」

（12.7％）となっています。 

 

 

 

 

  

■ 開始時刻（現在） ■ 開始時刻（希望） 

■ 終了時刻（現在） ■ 終了時刻（希望） 

0.0%

0.0%

10.6%

45.2%

37.7%

3.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.9%

0.3%

0.0%

0.1%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6時以前

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

就学前児童・利用時間

（n=668）

0.0%

0.3%

7.8%

33.5%

21.7%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.1%

0.0%

0.0%

34.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6時以前

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

就学前児童・希望時間

（n=668）

0.9%

0.7%

0.6%

27.5%

11.5%

13.2%

21.7%

18.7%

3.1%

0.4%

0.1%

0.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

無回答

就学前児童・利用時間

（n=668）

0.3%

0.6%

0.1%

4.0%

11.4%

12.7%

17.1%

13.9%

4.5%

1.0%

0.1%

0.1%

34.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

無回答

就学前児童・希望時間

（n=668）
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幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用している方の実施場所は「下

野市内」（51.5％）が半数を占めています。 

 

【就学前児童保護者 問 13-3】 

問 13で「利用している」を回答した方に伺います。 
現在、利用している教育・保育事業の実施場所はどこですか。下野市内を選ばれた方は施設
名を、市外を選ばれた方は自治体名をお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している理由は、「子どもの教育や発達のため」（68.3％）が最も多く、次いで「子

育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」（64.5％）となっています。 

 

【就学前児童保護者 問 13-4】 

問 13で「利用している」を回答した方に伺います。 
平日に定期的に教育・保育事業を利用されている理由についてうかがいます。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

  

下野市内

51.5%

市外

6.6%

無回答

41.9%

（n=668）

68.3%

64.5%

1.8%

0.9%

0.7%

0.4%

1.8%

4.3%

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労し

ている

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定で

ある/求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族

などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方に病気や障害

がある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答
就学前児童

（n=247）

1 上三川町 36.4%

2 壬生町 22.7%

3 小山市 11.4%

4 宇都宮市 9.1%

5 真岡市 6.8%

6 栃木市 6.8%

7 結城市 2.3%

8 鹿沼市 2.3%

9 野木町 2.3%

「市外」の主な自治体 (n=44)
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59.1%

7.7%

0.0%

9.7%

1.6%

0.4%

0.0%

48.2%

7.3%

2.0%

0% 25% 50% 75% 100%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人が見ている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育の事業に空きが

ない

利用したいが、経済的な理由で事業を利

用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納

得のできる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

就学前児童

（n=247）

 

幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用していない方の理由は、「利用

する必要がない」（59.1％）が最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため」（48.2％）、

「利用したいが、教育・保育の事業に空きがない」（9.7％）となっています。 

また、「子どもがまだ小さいため」で、何歳くらいになったら利用したいかには、子ども

の年齢が「3歳」になったら（63.0％）が最も多くなっています。 

 

【就学前児童保護者 問 13-5】 

問 13で「利用していない」を回答した方に伺います。 
利用していない理由は何ですか。 （複数回答） 

 

 

 

   

1歳

23.5%

2歳

7.6%

3歳

63.0%

4歳

5.9%

無回答

0.0%

（n=118）

問 13-5 で「子どもがまだ小さいため」と答えた方に伺います。 
子どもが何歳くらいになったら利用したいと考えていますか。 



第3章 子育て支援サービスの利用状況と今後の利用希望 

51 
 

 

子どもの平日の教育・保育制度として定期的に利用したいと考える事業は、「認定こども

園（1号）」（49.9％）が最も多く、次いで、「幼稚園」（41.0％）、「認定こども園（2号・

3号）」（38.6％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 14】 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育制度とし
て、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。 （複数回答） 

 

 

  

認定こども園（1号）：満 3歳以上の就学前の子ども（2号認定を除く）を対象とした施設 

認定こども園（2号・3号）：0歳から就学前の子どもで保護者の就労や疾病等により、保育を必要と

する子どもを対象とした施設 

41.0%

27.0%

49.9%

27.8%

27.8%

38.6%

3.4%

1.3%

2.7%

0.4%

2.6%

0.3%

13.1%

4.1%

0.4%

2.1%

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園（1号）

認定こども園の一時預かり保育

認可保育園

認定こども園（2号・3号）

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居住訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・

児童発達支援事業所

その他

無回答

就学前児童

（n=940）
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教育・保育事業を利用したい場所は、「下野市内」（87.0％）となっています。 

 

【就学前児童保護者 問 14-1】 

教育・保育事業を利用したい場所はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望する方

は、「はい」（69.1％）が半数を超えています。 

 

【就学前児童保護者 問 14-2】 

問 14で「1.幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「2.幼稚園の預かり保育」に○をつけ、
かつ 3～15 にも○をつけた方にお伺いします。 
特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合も含む）の利用を強く希望します
か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

下野市内

87.0%

市外

5.0%

無回答

8.0%

（n=940）

はい

69.1%

いいえ

27.1%

無回答

3.8%

（n=291）

1 壬生町 21.3%
2 上三川町 19.1%
3 宇都宮市 12.8%
4 小山市 10.6%
5 真岡市 6.4%
6 鹿沼市 2.1%
7 石橋市 2.1%
8 筑西市 2.1%
9 栃木市 2.1%
10 野木町 2.1%
11 その他 6.4%
12 無回答 12.8%

「市外」の主な自治体 (n=47)
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平日の教育・保育事業を選ぶ際に重視する点は、「自宅の近く」（89.9％）が最も高く、

次いで「兄弟姉妹が通っている」（78.5％）、「園長・職員・スタッフ等の対応や園の印象

がいい」（63.5％）となっています。 

 

【就学前児童保護者 問 15】 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育事業を選
ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 保護者の職場の場所 ■ 駅の近くの内訳 

■ 「駅の近く」の内訳 ■ 「職場の近く」の内訳 

職場が市内

32.2%

職場が市外

16.3%

無回答

51.5%

（n=301）

小金井駅

4.8%

自治医大駅

2.4%
石橋駅

1.2%

その他

0.0%

無回答

91.7%
（n=84）

89.9%

41.1%

32.0%

8.9%

78.5%

41.0%

15.9%

10.0%

35.6%

8.3%

43.9%

9.9%

16.1%

8.3%

63.5%

25.3%

11.1%

2.2%

0.5%

0% 25% 50% 75% 100%

自宅の近く

子どもが将来通う小学校の近く

職場の近く

駅の近く

兄弟姉妹が通っている

夜間や休日、延長保育に対応している

乳児保育を実施している

病児や病後児の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

送迎サービスを行っている

給食を提供している

駐車場がある

地域の評判がいい

利用料が安い

園長・職員・スタッフ等の対応や園の印象がいい

保育だけでなく、様々な教育プログラムを提供している

行事が充実している

その他

無回答

就学前児童

（n=940）
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２．保育施設探しの実施の現状（就学前児童） 

 

保育施設探しは、「すでに入所している」（49.8％）が最も多く、次いで「保育施設探し

をしていない」（29.6％）、「保育施設を探した・探している」（19.0％）となっています。 

保育施設探しをしていない理由は、「教育施設に入園するつもりだから」（35.6％）が最

も多く、次いで「教育施設に入園し、教育施設の預かり保育も利用するつもりだから」

（21.2％）、「自宅で保育するつもりだから」（12.6％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 16】 

あなたは、お子さんを預けるため、この 1年間で保育施設探しを行いましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童保護者 問 16-3】 

問 16で「保育施設探しはしていない」と回答した方にお伺いします。 
保育施設探しをしていない・探さなかった理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保育施設を探し

た・探している

19.0%

保育施設探しは

していない

29.6%

すでに入所

している

49.8%

無回答

1.6%

（n=940）

35.6%

21.2%

12.6%

12.2%

15.5%

2.9%

0% 25% 50% 75% 100%

教育施設に入園するつもりだから

教育施設に入園し、教育施設の預かり保育も

利用するつもりだから

自宅で保育するつもりだから

これから探そうと思っている

その他

無回答

就学前児童

（n=278）
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「保育施設を探した・探している」を選択した方の保育施設探しの結果は、「満足（希望

通り）」（36.9％）が最も多く、次の「まあまあ満足（希望に近い）」（35.8％）と合わせ

て満足した方が約73％いる一方で、不満を抱いている方は約24％います。 

保育施設探しの結果への不満をみると、「希望した時期に入園できない」（41.9％）が最

も多く、次いで「駅から遠い」と「希望した施設に入れなかった」（39.5％）が同率、「選

考基準に疑問がある」（32.6％）となっています。 

 

【就学前児童保護者 問 16-1】 

問 16で「保育施設を探した・探している」と回答した方にお伺いします。 
保育施設探しの結果に満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童保護者 問 16-2】 

問 16-1 で「やや不満（希望から遠い）」「不満（入所できなかった）」と回答した方にお伺
いします。 
保育施設探しの結果に不満を抱いている・希望通りにならなかったと感じている理由は何で
すか。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

満足（希望通り）

36.9%

まあまあ満足

（希望に近い）

35.8%

やや不満

（希望から

遠い）
10.6%

不満（入所でき

なかった）

13.4%

無回答

3.4%

（n=179）

27.9%

39.5%

16.3%

32.6%

25.6%

4.7%

16.3%

18.6%

18.6%

41.9%

14.0%

39.5%

7.0%

27.9%

0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

自宅から遠い

駅から遠い

職場から遠い

選考基準に疑問がある

利用料が高い

兄弟姉妹で別の施設

保育士の質に不満

園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）

保育事業に不満（送迎、給食がないなど）

希望した時期に入園できない

預けられる時間が短い

希望した施設に入れなかった

年齢制限があり、今後転園に不安

その他

無回答

就学前児童

（n=43）
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３ 地域の子育て支援事業の利用状況と今後の利用意向（就学前児童） 

①就学前児童 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は。「利用していない」（75.1％）が最も多く、次い

で「地域子育て支援センター」（20.6％）、「その他下野市で実施している同様のサービス」

（5.9％）となっています。 

地域子育て支援センターの1週当たりの利用は「1回」（20.6％）が最も多く、利用し

ない方は15.5％います。1か月当たりの利用は「1回」（16.0％）が多く、10回以上利

用する方は3.1％います。 

下野市で実施している同様のサービスは１週当たり全く利用していない方が 29.1％と

最も多くなっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 17】 

お子さんは、現在、地域子育て支援センターを利用していますか。おおよその利用回数（頻
度）もご記入ください。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.6%

5.9%

75.1%

2.7%

0% 25% 50% 75% 100%

地域子育て支援センター

その他下野市で実施している同様

のサービス

利用していない

無回答 就学前児童

（n=940）



第3章 子育て支援サービスの利用状況と今後の利用希望 

57 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■ 地域子育て支援センターの利用回数（1週当たり） 

15.5% 20.6%

5.2% 5.7% 2.6% 0.0%

50.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0回 1回 2回 3回 4回 5回 無回答

（n=194）

■ 地域子育て支援センター事業の利用回数（1か月当たり） 

0.0%

16.0%
9.3% 7.7%

4.1% 4.1%
0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 3.1%

53.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100% （n=194）

■ 下野市で実施している同様のサービスの利用回数（1週当たり） 

29.1% 25.5%

10.9%
3.6% 0.0% 1.8%

29.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0回 1回 2回 3回 4回 5回 無回答

（n=55）

■ 下野市で実施している同様のサービスの利用回数（1か月当たり） 

9.1% 7.3%

23.6%
10.9%

5.5%
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

40.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
（n=55）
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地域子育て支援センターの利用は「新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わ

ない」（69.3％）が最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」（17.9％）、

「すでに利用しているが、今後利用回数を増やしたい」（7.8％）となっています。 

未利用者の希望利用日数は（1週当たり）は「1回」（28.0％）が最も多くなっていま

す。 

利用者の増やしたい利用回数（1週当たり）は「1回」（27.4％）が最も多く、次いで

「2回」（19.2％）、「3回」（5.5％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 18】 

地域子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利用したい、ある
いは、利用回数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数（頻度）もご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用していないが、今

後利用したい

17.9%

すでに利用

している

が、今後利

用回数を増

やしたい

7.8%

新たに利用したり、利用回数を

増やしたいとは思わない

69.3%

無回答

5.1%

（n=940）
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■ 未利用者の希望利用日数（1週当たり） 

28.0%

10.7% 7.1%
1.2%

53.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1回 2回 3回 4回 無回答

（n=168）

■ 未利用者の希望利用日数（1か月当たり） 

22.0%
15.5%

8.9% 7.7%
3.6% 1.2% 0.0% 2.4% 0.0% 3.6% 1.2% 1.2%

32.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

（n=168）

■ 既利用者の希望利用日数（1週当たり） 

27.4%
19.2%

5.5% 1.4%

46.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1回 2回 3回 4回 無回答

（n=73）

■ 既利用者の希望利用日数（1か月当たり） 

2.7%

16.4%
21.9%

8.2% 5.5%
0.0% 0.0%

6.8%
0.0%

5.5% 1.4% 2.7%

28.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

（n=73）



第3章 子育て支援サービスの利用状況と今後の利用希望 

60 
 

 

地域の子育て支援事業の認知度は「育児ママ・パパリフレッシュ券」（85.2％）が最も

多く、次いで「児童館」（84.8％）、「地域子育て支援センター（つくし・ゆりかご・みる

く）」（82.3％）となっています。 

利用したことがあるは、「地域子育て支援センター（つくし・ゆりかご・みるく）」（60.1％）

が最も高く、次いで「児童館」（51.2％）となっています。 

今後利用したいは、「児童館」（63.1％）が最も高く、次いで「保育所・幼稚園・認定こ

ども園等の園庭等の開放」（50.2％）、「育児ママ・パパリフレッシュ券」（49.1％）とな

っています。 
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【就学前児童保護者 問 19】 

下記の事業で知っているものや、これまで利用したことがあるもの、今後、利用したいと思う
ものをお答えください。 

  

78.5%

47.1%

29.7%

43.3%

11.8%

29.9%

25.5%

2.8%

32.9%

35.7%

4.3%

33.5%

63.3%

33.0%

50.2%

82.3%

60.1%

42.4%

63.6%

6.4%

30.6%

84.8%

51.2%

63.1%

70.6%

16.8%

35.6%

24.4%

2.6%

20.1%

85.2%

41.6%

49.1%

45.9%

2.2%

24.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

母
親

（
父

親
）
学

級
、

両
親

学
級

、

育
児

学
級

子
育

て
世

代
包

括

支
援

セ
ン

タ
ー

の

情
報

・
相

談

家
庭

教
育

に
関

す

る
学

級
・
講

座

教
育

相
談

セ
ン

タ
ー

・
教

育
相

談

室

保
育

所
・
幼

稚
園

・

認
定

こ
ど

も
園

等

の
園

庭
等

の
開

放

地
域

子
育

て
支

援

セ
ン

タ
ー

（
つ

く
し

・

ゆ
り

か
ご

・
み

る

く
）

フ
ァ

ミ
リ

ー
・
サ

ポ
ー

ト
・
セ

ン
タ

ー
児

童
館

家
庭

児
童

相
談

窓

口

利
用

者
支

援
相

談

員

育
児

マ
マ

・
パ

パ

リ
フ

レ
ッ

シ
ュ

利
用

券

子
育

て
世

帯
外

出

支
援

（
デ

マ
ン

ド
バ

ス
利

用
券

）

（n=940）
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②小学生児童 

地域の子育て支援事業の認知度は「児童館」（83.5％）が最も高く、次いで「公立学童

保育（放課後児童保育）」（82.3％）、「家庭児童相談窓口（こども福祉課）」（67.5％）と

なっています。 

利用したことがあるは、「児童館」（60.6％）が最も高く、次いで「公立学童保育（放課

後児童保育）」（33.6％）となっています。 

今後利用したいは、「児童館」（48.1％）が最も高く、次いで「公立学童保育（放課後児

童保育）」（33.5％）、「家庭教育に関する学級・講座」（28.2％）となっています。 
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【小学生児童保護者 問 10】 

下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思
うものをお答えください。 

  

43.4%

12.7%

28.2%

52.8%

5.8%

22.4%

83.5%

60.6%

48.1%

59.5%

6.5%

15.7%

82.3%

33.6%

33.5%

60.8%

21.9%

21.2%

67.5%

8.7%

18.8%

50.5%

9.4%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

知っている

利用したことがある

今後利用したい

家
庭

教
育

に
関

す
る

学
級

・

講
座

教
育

相
談

セ
ン

タ
ー

・
教

育

相
談

室
児

童
館

フ
ァ

ミ
リ

ー
・
サ

ポ
ー

ト
・
セ

ン

タ
ー

公
立

学
童

保
育

（
放

課
後

児
童

保
育

）
民

間
の

学
童

保
育

家
庭

児
童

相
談

窓
口

（
こ

ど

も
福

祉
課

）

子
育

て
世

代
包

括
支

援
セ

ン
タ

ー
（
健

康
増

進
課

）

（n=553）
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４ 土曜・休日、長期休暇中の「定期的」な教育・保育施設の利用希望 

（就学前児童のみ） 

①土曜日 

土曜日の定期的な教育・保育事業は、「利用する必要はない」（65.6％）が最も多く、次

いで「月に1～2回は利用したい」（25.3％）、「ほぼ毎週利用したい」（5.2％）となって

います。 

利用したい理由は「月に数回仕事が入るため」（61.3％）が最も多く、次いで「平日に

済ませられない用事をまとめて済ませるため」（15.0％）、「息抜きのため」（7.7％）とな

っています。 

 

【就学前児童保護者 問 20】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、それぞれで定期的な教育・保育事業の利用希望
はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入くだ
さい。 

 

 

 

 

  

利用する必

要はない

65.6%ほぼ毎週

利用したい

5.2%

月に1～2回

は利用したい

25.3%

無回答

3.8%

（n=940）

月に数回仕事

が入るため

61.3%
平日に済ませられない用事

をまとめて済ませるため

15.0%

親族の介護や手伝い

が必要なため

0.0%

息抜きのため

7.7%

その他

5.2%

無回答

10.8%

（n=287）

問 20で「ほぼ毎週利用したい」「月に 1～2回は利用したい」と回答した方に伺います。 
利用したい理由はなんですか。 

■ 土曜日 
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土曜日の定期的な教育・保育事業の希望開始時刻は、「8時～」（37.3％）が最も多く、

次いで「9時～」（25.4％）、「7時～」（17.1％）となっています。 

希望終了時刻は、「～17時」（26.1％）が最も多く、次いで「～18時」（20.9％）、「～

15時」（12.2％）となっています。 

 

 

 

  

■ 希望利用開始時刻 

0.3%

17.1%

37.3%

25.4%

4.2%
0.7% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3%

13.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

（n=287）

■ 希望利用終了時刻 

2.8% 3.8% 3.5%

12.2%
9.4%

26.1%

20.9%

6.3%

1.0%

13.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

（n=287）
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②日曜・祝日 

日曜・祝日の定期的な教育・保育事業は、「利用する必要はない」（77.4％）が最も多く、

次いで「月に 1～2回は利用したい」（17.4％）、「ほぼ毎週利用したい」（1.5％）となっ

ています。 

利用したい理由は「月に数回仕事が入るため」（65.7％）が最も多く、次いで「息抜き

のため」（14.0％）、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」（13.5％）、と

なっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 20】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、それぞれで定期的な教育・保育事業の利用希望
はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入くだ
さい。 

 

  

利用する必

要はない

77.4%

ほぼ毎週

利用したい

1.5%

月に1～2回

は利用したい

17.4%

無回答

3.6%

（n=940）

月に数回仕事

が入るため

65.7%

平日に済ませられない用事

をまとめて済ませるため

13.5%

親族の介護や手伝い

が必要なため

0.0%

息抜きのため

14.0%

その他

2.8%
無回答

3.9%

（n=178）

問 20で「ほぼ毎週利用したい」「月に 1～2回は利用したい」と回答した方に伺います。 
利用したい理由はなんですか。 

■ 日曜・祝日 
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日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の希望開始時刻は、「8時～」（30.3％）が最も多

く、次いで「9時～」（23.6％）、「7時～」（21.3％）となっています。 

希望終了時刻は、「～18時」（23.0％）が最も多く、次いで「～17時」（20.8％）、「～

15時」、「～19時」（9.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■ 希望利用開始時刻 

0.6%

21.3%

30.3%

23.6%

3.9%

0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

（n=287）

■ 希望利用終了時刻 

2.8% 2.2% 1.7%

9.6% 9.0%

20.8%
23.0%

9.6%

1.7%

19.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

（n=287）
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③長期休暇 

長期の休暇期間中の教育・保育事業は、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（37.3％）

が最も多く、次いで「利用する必要はない」（31.7％）、「休みの期間中、週に数日利用し

たい」（28.1％）となっています。 

週に数日利用したい理由は「週に数回仕事が入るため」（64.9％）が最も多く、次いで

「買い物などの用事をまとめて済ませるため」（33.0％）、「息抜きのため」（31.4％）、と

なっています。 

 

【就学前児童保護者 問 21・21-1】 

教育施設を利用している方にお伺いします。 
お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇中の教育・保育施設の利用を希望しますか。
希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用する必要

はない

31.7%

休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい

37.3%

休みの期間中、週に数

日利用したい

28.1%

無回答

2.8%

（n=668）

64.9%

33.0%

4.3%

31.4%

14.9%

4.8%

0% 25% 50% 75% 100%

週に数回仕事が入るため

買い物などの用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答
就学前児童

（n=188）

問 21で「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答した方に伺います。 
利用したい理由はなんですか。 （複数回答） 
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長期の休暇期間中の希望開始時刻は、「8時～」（46.9％）が最も多く、次いで「9時～」

（31.6％）、「7時～」（16.5％）となっています。 

希望終了時刻は、「～17時」（26.1％）が最も多く、次いで「～18時」（24.3％）、「～

16時」（20.4％）、「～15時」（13.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■ 希望利用開始時刻 

0.2%

16.5%

46.9%

31.6%

2.5%
0.0% 0.5% 0.5% 1.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

6時～ 7時～ 8時～ 9時～ 10時～ 11時～ 12時～ 13時～ 無回答

（n=437）

■ 希望利用終了時刻 

0.2% 0.0% 0.5% 0.7%

7.1%

13.3%

20.4%

26.1%
24.3%

5.0%
1.1% 1.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

（n=437）
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５ 病気の際の対応について（就学前児童） 

（１）病児・病後児保育事業の潜在ニーズ 

児童が病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できなかった保護者の方は 45.2％い

ます。その際の対処方法は、「母親が休んだ」（60.5％）が最も多く、次いで「（同居者を

含む）親族・知人に子どもを見てもらった」（27.5％）、「父親が休んだ」（21.2％）とな

っています。 

それぞれの対処は、母親が休んだ日数は、「5日」（23.7％）最も多く、次いで「1日」

（19.8％）、「3日」（17.1％）、「10日」（16.3％）となっています。父親が休んだ日数

は「1 日」（45.6％）が最も多く、次いで「2 日」（41.1％）、「3 日」「4 日」が同率で

16.7％となっています。 

ファミリー・サポート・センターの利用は2名だけでした。 

 

【就学前児童保護者 問 22】 

この 1 年間に、お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育施設が利用できなかった
ことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童保護者 問 22-1】 

この 1 年間に、お子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育施設が利用できなかった
とき、どのように対処しましたか。それぞれの日数もご記入ください。 

  

あった

45.2%

なかった

37.9%

無回答

16.9%

（n=940）

21.2%

60.5%

27.5%

15.3%

8.2%

0.0%

0.5%

0.2%

0.2%

0% 25% 50% 75% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子ども

を見てもらった

父親または母親のうち就労していな

いほうがこどもをみた

病児、病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用

した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

就学前児童

（n=425）
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■ 父親が休んだ日数 

45.6% 41.1%

16.7%

2.2%

16.7%

0.0% 4.4% 2.2% 0.0% 5.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=90人

■ 母親が休んだ日数 

19.8% 16.0% 17.1%
4.7%

23.7%

1.6%
9.7%

1.6% 0.0%

16.3%
5.1% 4.7% 3.1% 0.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=257人

■ （同居者を含む）親族・知人に預けた日数 

33.3%
23.9% 21.4%

6.8%

22.2%

1.7% 2.6% 0.9% 0.0%

14.5%
0.9% 3.4% 2.6% 0.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=117人

■ 就労していない保護者がみた日数 

9.2% 12.3%
24.6%

4.6%
18.5%

1.5%
10.8%

0.0% 1.5%

20.0%

4.6% 6.2% 3.1% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=65人

■ 病児・病後児の保育を利用した日数 

17.1% 14.3%
28.6%

5.7% 11.4%
0.0% 5.7% 2.9% 0.0%

14.3%
0.0% 5.7% 5.7% 0.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=35人
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■ ベビーシッターを利用した日数 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=0人

■ ファミリー・サポート・センターを利用した日数 

50%

0%

50%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=2人

■ 仕方なく子どもだけで留守番させた日数 

■ その他（日数） 

18.2%

54.5%

0.0%
9.1%

18.2%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=11人

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100%

0% 0% 0% 0% 0% 0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=1人
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父親・母親が休んだ方で病児・病後児保育施設の利用は、「できれば病児・病後児保育施

設を利用したい」が 45.8％で、その利用日数は「3 日」（22.6％）が最も多く、次いで

「5日」（22.0％）、「2日」（15.7％）、「10日」（10.7％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 22-2】 

問 22-1 で「父親が休んだ」「母親が休んだ」を回答した方にお伺いします。 
その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。日数も
ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■ 子どもを預ける場合の望ましい希望日数（年間） 

できれば病

児・病後児

保育施設を

利用したい

45.8%利用したい

とは思わな

い
52.2%

無回答

2.0%

（n=347）

9.4%
15.7%

22.6%

3.1%

22.0%

1.3%
8.2%

1.3% 0.0%
10.7%

1.9% 2.5% 1.3% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11-15日 16-20日 21日以上 無回答

就学前児童

n=159人

問 22-1 で「父親が休んだ」「母親が休んだ」と回答した方に伺います。 
病児・病後児保育施設を利用したい日数をお答えください。 
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（２）不定期の一時保育の利用について 

一時保育の利用状況は、「利用していない」（71.2％）が最も多く、次いで「一時預かり」

（13.8％）、「幼稚園の預かり保育」（13.6％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 23】 

お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等
の目的で不定期に利用している事業はありますか。1年間の利用回数（おおよそ）もご記入くだ
さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.8%

13.6%

1.2%

0.1%

0.1%

0.2%

0.4%

71.2%

2.2%

0% 25% 50% 75% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ショートステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

就学前児童

（n=940）

件数 ％ 件数 ％

5日以下 59 45.4% 51 39.8%

6～10日 28 21.5% 35 27.3%

11～20日 13 10.0% 14 10.9%

21日以上 9 6.9% 20 15.6%

不明・無回答 21 16.2% 8 6.3%

N 130 100.0% 128 100.0%

≧20％

利用日数

一時預かり
n=130

幼稚園の預かり保
育

n=128
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私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期の教育・保育施設や宿泊を伴う一時預

かり等の利用は、「利用する必要はない」（52.0％）が最も多くなっています。 

「利用したい」（34.7％）の目的をみると「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含

む）や親の通院等」（43.9％）が最も多く、次いで「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含

む）や親の習い事、リフレッシュ）」（43.6％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 24】 

お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する
必要があると思いますか。利用希望の有無について選択し、必要な日数をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.6%

43.9%

20.2%

3.7%

0% 25% 50% 75% 100%

私用（買い物、子ども（兄弟姉

妹含む）や親の習い事）、リフ

レッシュ

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹含む）や親の通院

等

不定期の就労

その他

就学前児童

（n=326）

利用したい

34.7%

利用する必

要はない

52.0%

無回答

13.3%

（n=940）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

5日以下 89 30.7% 145 50.2% 46 34.1%

6～10日 83 28.6% 89 30.8% 34 25.2%

11～20日 66 22.8% 94 32.5% 19 14.1%

21日以上 45 15.5% 17 5.9% 26 19.3%

不明・無回答 7 2.4% 56 19.4% 10 7.4%

N 290 100.0% 289 100.0% 135 100.0%

≧30％

利用日数

私用（買い物、子ど
も（商大姉妹含む）

や親の習い事）、リフ
レッシュ
n=290

冠婚葬祭、学校行
事、子ども（兄弟姉

妹含む）や親の通院
等

n=289

不定期の就労
n=135
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あった

13.0%

なかった

83.8%

無回答

3.2%

（n=940）

 

保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、子どもを泊りがけで家族以

外に預けなければならなかった方は、13.0％います。 

対処方法は、「（同居者を含む）親族・知人に見てもらった」（65.6％）が最も多く、次

いで「仕方なく子どもを同行させた」（12.3％）、「認可外保育施設、ベビーシッター等を

利用した」（3.3％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 25】 

この 1 年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、お子さんを泊りが
けで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった
場合も含みます）。あった場合は、この 1 年間の対処方法を選択し、それぞれの回数をご記入く
ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.6%

0.0%

3.3%

12.3%

0.8%

0.8%

0% 25% 50% 75% 100%

（同居者を含む）親族・知人に見てもらった

短期入所生活支援事業（ショートステイ）を利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他
就学前児童

（n=122）

件数 ％

5日以下 94 77.0%

6～10日 17 13.9%

11～20日 8 6.6%

21日以上 2 1.6%

不明・無回答 1 0.8%

N 122 100.0%

≧20％

利用日数

(同居者を含む)親
族・知人にみても

らった
n=122
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６ 放課後の過ごし方について 

（１）就学前児童 

①平日の学童保育利用 

小学校入学後の平日の放課後の過ごし方は、「自宅」（51.2％）が最も多く、次いで「習

い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（48.5％）、「公立学童保育（放課後児童クラブ）」（43.2％）、

「祖父母宅や友人・知人宅」（19.6％）となっています。 

公立学童保育（放課後児童クラブ）の希望時間は、小学校1～3年生では「18時まで」 

（44.1％）が最も多く、次いで「17 時まで」（29.2％）、「19 時まで」（18.7％）と

なっています。小学校4～6年生では「18時まで」（45.9％）が最も多く、次いで「17

時まで」（25.9％）、「19時まで」（22.2％）となっています。 

 

【就学前児童保護者 問 26】 

お子さんについて、小学校入学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過
ごさせたいと思いますか。①小学校 1～3 年生②小学校 4～6 年生の両方についてあてはまる
過ごし方を選択し、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「公立学童
保育（放課後児童クラブ）」の場合には希望する時間も記入してください。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3%
5.9%

29.2%

44.1%

18.7%

1.8%0.3% 3.5%

25.9%

45.9%

22.2%

2.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

15時 16時 17時 18時 19時 20時

①小学校1～3年生 ②小学校4～6年生

■ 公立学童保育（放課後児童クラブ）の希望する時間（下校時から何時まで） 

■ 小学校終了の放課後（平日）の時間の過ごす場所 

51.2%

19.6%

48.5%

10.1%

6.3%

43.2%

15.4%

1.0%

1.9%

12.4%

3.0%

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立学童保育（放課後児童クラブ）

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答

就学前児童

（n=940）
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【小学 1～3年生の過ごし方】 

 

 

 

  

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 39 8.1% 76 41.3% 155 34.0% 15 3.7% 8 5.5% 33 28.2%

2日 105 21.8% 47 25.5% 203 44.5% 41 10.1% 11 7.6% 46 39.3%

3日 95 19.8% 13 7.1% 67 14.7% 53 13.1% 15 10.3% 23 19.7%

4日 35 7.3% 0 0.0% 7 1.5% 30 7.4% 5 3.4% 3 2.6%

5日 141 29.3% 32 17.4% 5 1.1% 254 62.6% 99 68.3% 11 9.4%

6日 1 0.2% 2 1.1% 0 0.0% 4 1.0% 4 2.8% 0 0.0%

7日 14 2.9% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 1 0.9%

無回答 51 10.6% 13 7.1% 19 4.2% 9 2.2% 2 1.4% 0 0.0%

≧20％ｎ≧100

n=145 n=122n=481 n=184 n=456 n=406

民間の学童保育
その他（公民館、公

園など）
自宅

祖父母宅や友人・
知人宅

習い事（音楽、ス
ポーツ、学習塾等）

公立学童保育（放
課後児童クラブ）【①小学校1～

3年生まで】
希望日数
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【小学 4～6年生の過ごし方】 

 

 

 

  

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 72 15.0% 74 40.2% 82 18.0% 18 4.4% 8 5.5%

2日 109 22.7% 45 24.5% 228 50.0% 35 8.6% 10 6.9%

3日 88 18.3% 19 10.3% 110 24.1% 52 12.8% 15 10.3%

4日 30 6.2% 1 0.5% 23 5.0% 27 6.7% 5 3.4%

5日 135 28.1% 31 16.8% 8 1.8% 191 47.0% 71 49.0%

6日 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 4 1.0% 3 2.1%

7日 14 2.9% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 33 6.9% 12 6.5% 5 1.1% 79 19.5% 33 22.8%

≧20％ｎ≧100

n=481 n=184 n=456 n=406

公立学童保育（放
課後児童クラブ）

民間の学童保育

n=145

【②小学校4～
6年生まで】
希望日数

自宅
祖父母宅や友人・

知人宅
習い事（音楽、ス

ポーツ、学習塾等）
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②土曜日・休日の学童保育利用 

学童保育の土曜日の利用希望は、小学生低学年では「利用する必要がない」（64.5％）

が最も多く、次いで「公立学童保育を利用したい」（20.6％）、「民間の学童保育を利用し

たい」（8.1％）となっています。小学生高学年でもほぼ同様な結果となっています。 

日曜・祝日の利用希望は、小学生低学年では「利用する必要がない」（73.6％）が最も

多く、「公立学童保育を利用したい」（10.0％）、「民間の学童保育を利用したい」（5.4％）

となっています。小学生高学年でもほぼ同様な結果となっています。土曜日の利用と比較

して利用希望は少なくなっています。 
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【就学前児童保護者 問 27】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期の休暇期間中（夏休み・冬休み）に公立学童保
育か民間の学童保育の利用希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.6%

8.1%

64.5%

11.0%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校低学年（土曜日）

就学前児童

（n=940）

18.1%

7.4%

64.3%

14.4%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校高学年（土曜日）

就学前児童

（n=940）

10.0%

5.4%

73.6%

13.3%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校低学年（日曜・祝日）

就学前児童

（n=940）

8.8%

4.9%

72.7%

16.0%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校高学年（日曜・祝日）

就学前児童

（n=940）
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③長期休暇の学童保育利用 

学童保育の長期休暇の利用希望は、小学生低学年では「公立学童保育を利用したい」

（51.2％）が最も多く、次いで「利用する必要はない」（31.9％）、「民間の学童保育を利

用したい」（20.5％）となっています。小学生高学年でも同様な結果となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 27】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期の休暇期間中（夏休み・冬休み）に公立学童保
育か民間の学童保育の利用希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.2%

20.5%

31.9%

5.3%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校低学年（長期休暇）

就学前児童

（n=940）

47.7%

18.7%

33.1%

9.3%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校高学年（長期休暇）

就学前児童

（n=940）
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公立の学童保育や民間の学童保育を利用したい時間帯は、土曜日の開始時刻では「8時

から」（43.7％）が最も多く、次いで「7 時から」（23.9％）、「9 時から」（26.5％）と

なっています。終了時刻は「17時まで」「18時まで」（31.2％）が最も多く、次いで「19

時まで」（12.7％）、「16時まで」（10.1％）となっています。 

日曜・祝日の開始時刻では「8時から」（47.2％）が最も多く、次いで「7時から」（27.6％）、

「9 時から」（17.3％）となっています。終了時刻は「18 時まで」（33.3％）が最も多

く、次いで「17時まで」（24.6％）、「19時まで」（20.6％）となっています。 

長期休暇の開始時刻では「8時から」（54.4％）が最も多く、次いで「7時から」（22.1％）、

「9 時から」（20.1％）となっています。終了時刻は「18 時まで」（34.3％）が最も多

く、次いで「17時まで」（27.7％）、「16時まで」（13.9％）となっています。 
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【就学前児童保護者 問 27-1】 

問 27で「公立学童保育や民間の学童保育を利用したい」と答えた方に伺います。 
利用したい時間帯をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7% 0.0%
3.4%

6.8%

13.9%

27.7%

34.3%

10.8%

2.4% 0.2%
0%

10%

20%

30%

40%

長期休暇

就学前児童

(n=592)

0.2%

22.1%

54.4%

20.1%

2.4% 0.8%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

6時から 7時から 8時から 9時から 10時から 11時以降

長期休暇

就学前児童

(n=592)

2.4% 0.8% 0.8%
4.0%

9.5%

24.6%

33.3%

20.6%

4.0%
0.0%

0%

10%

20%

30%

40%

日曜・祝日

就学前児童

(n=127)

0.8%

27.6%

47.2%

17.3%

5.5%
1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

6時から 7時から 8時から 9時から 10時から 11時以降

日曜・祝日

就学前児童

(n=127)

3.8% 1.7% 2.5% 4.6%
10.1%

31.2% 31.2%

12.7%

2.1% 0.0%
0%

10%

20%

30%

40%

土曜日

就学前児童

(n=238)

0.4%

23.9%

43.7%

26.5%

3.8% 1.7%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

6時から 7時から 8時から 9時から 10時から 11時以降

土曜日

就学前児童

(n=238)

■ 開始時刻 ■ 終了時刻 

■ 開始時刻 ■ 終了時刻 

■ 終了時刻 ■ 開始時刻 
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公立学童保育や民間の学童保育を利用する必要はないと答えた方の理由は、「子どもの

母親か父親がみる」（55.1％）が最も多く、次いで「子どもの祖父母や親戚の人がみる」

（25.2％）、「児童館や公民館、公園などで過ごす」（9.5％）となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 27-2】 

問 27で「公立学童保育や民間の学童保育を利用する必要はない」と答えた方に伺います。 
利用する必要はない理由は何ですか。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

  

55.1%

3.1%

25.2%

0.6%

9.0%

9.5%

1.3%

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの母親か父親がみる

子どもの兄弟がみる

子どもの祖父母や親戚がみる

近所の人や父母の友人・知人がみる

塾やスポーツクラブに通う

児童館や公民館、公園などで過ごす

その他
就学前児童

（n=692）
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（２）小学生児童 

①平日の学童保育利用 

平日の学童保育の利用状況は、「現在は利用していない」（66.2％）が最も多く、次いで

「公立学童保育（放課後児童クラブ）を利用している」（19.0％）、「民間の学童保育を利

用している」（11.6％）の順になっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 7】 

現在、学童保育を利用されていますか。 

 

  

公立学童保育（放課後児

童クラブ）を利用している

19.0%

民間の学童

保育を利用

している
11.6%

現在は利用

していない

66.2%

無回答

3.3%

（n=553）
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平日の放課後の過ごし方の希望は、小学校低学年では「自宅」（72.6％）が最も多く、

次いで「習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）」（65.3％）、「公立学童保育（放課後児童ク

ラブ）」（28.8％）、「その他（公民館、公園など）」（21.5％）となっています。 

小学生高学年では「自宅」（63.8％）が最も多く、次いで「習い事（音楽、スポーツ、

学習塾等）」（58.0％）、「公立学童保育（放課後児童クラブ）」（16.6％）となっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 8-①②】 

お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思
いますか。 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

■ 小学生高学年（になった場合）の過ごし方 

63.8%

14.6%

58.0%

4.7%

7.1%

16.6%

5.6%

0.5%

1.1%

16.3%

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立学童保育（放課後児童クラブ）

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

小学生児童

（n=553）

72.6%

16.4%

65.3%

6.2%

5.8%

28.8%

13.1%

0.4%

1.8%

21.5%

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾等）

児童館

放課後子ども教室

公立学童保育（放課後児童クラブ）

民間の学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

小学生児童

（n=274）

■ 小学生低学年（になった場合）の過ごし方 
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②土曜日・休日の学童保育利用 

学童保育の土曜日の利用希望は、小学生低学年では「利用する必要がない」（45.8％）

が最も多く、次いで「公立学童保育を利用したい」（5.6％）、「民間の学童保育を利用した

い」（1.1％）となっています。小学生高学年では「利用する必要がない」（75.2％）が最

も多く、低学年よりもポイントが高くなっています。 

日曜・祝日の利用希望は、小学生低学年では「利用する必要がない」（46.7％）が最も

多く、次いで「公立学童保育を利用したい」（4.0％）、「民間の学童保育を利用したい」（0.9％）

となっています。小学生高学年では「利用する必要がない」（77.9％）が最も多く、低学

年よりもポイントが高くなっています。 
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【小学生児童保護者 問 9】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期の休暇期間中（夏休み・冬休み）に公立学童保
育か民間の学童保育の利用希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.6%

1.1%

45.8%

47.7%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校低学年（土曜日）

小学生児童
（n=553）

7.6%

2.5%

75.2%

15.6%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校高学年（土曜日）

小学生児童

（n=553）

4.0%

0.9%

46.7%

48.6%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校低学年（日曜・祝日）

小学生児童

4.9%

1.8%

77.9%

15.9%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校高学年（日曜・祝日）

小学生児童

（n=553）
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③長期休暇の学童保育利用 

学童保育の長期休暇の利用希望は、小学生低学年では「利用する必要はない」（25.0％）

が最も多く、次いで「公立学童保育を利用したい」（21.7％）、「民間の学童保育を利用し

たい」（8.9％）となっています。小学生高学年でも同様に、「利用する必要はない」（47.2％）

が最も多く、ポイントが高くなっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 9】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期の休暇期間中（夏休み・冬休み）に公立学童保
育か民間の学童保育の利用希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.8%

12.1%

47.2%

10.7%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校高学年（長期休暇）

小学生児童

（n=553）

21.7%

8.9%

25.0%

44.8%

0% 25% 50% 75% 100%

公立学童保育を利用したい

民間の学童保育を利用したい

利用する必要はない

無回答

小学校低学年（長期休暇）

小学生児童

（n=553）
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土曜日、日曜・祝日、長期休暇中の公立の学童保育や民間の学童保育を利用したい時間

帯は、土曜日の開始時刻では「8 時から」（49.2％）が最も多く、次いで「7 時から」

（30.2％）、「9時から」（15.9％）となっています。終了時刻は「18時まで」（29.0％）

が最も多く、次いで「19 時まで」（24.2％）、「17 時まで」（21.0％）となっています。 

日曜・祝日の開始時刻では「8時から」（46.3％）が最も多く、次いで「7時から」（39.0％）、

「9 時から」（14.6％）となっています。終了時刻は「19 時まで」（31.7％）が最も多

く、次いで「18時まで」（29.3％）、「17時まで」（14.6％）となっています。 

長期休暇の開始時刻では「8時から」（53.1％）が最も多く、次いで「7時から」（27.1％）、

「9 時から」（19.1％）となっています。終了時刻は「18 時まで」（27.1％）が最も多

く、次いで「17時まで」（26.7％）、「19時まで」（16.4％）となっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 9-1】 

問 9で「公立学童保育や民間の学童保育を利用したい」と答えた方に伺います。 
利用したい時間帯をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8% 0.0%
4.2%

8.4%
13.7%

26.7% 27.1%

16.4%

2.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

長期休暇 小学生児童

(n=262)

0.0%
4.9%

0.0%

9.8%
4.9%

14.6%

29.3% 31.7%

4.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

日曜・祝日 小学生児童

(n=41)

39.0%
46.3%

14.6%

0.0% 0.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

7時から 8時から 9時から 10時から 11時以降

日曜・祝日

小学生児童

(n=41)

0.0%
4.8% 1.6%

8.1% 9.7%

21.0%
29.0%

24.2%

1.6%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

土曜日 小学生児童

(n63)

30.2%

49.2%

15.9%

0.0%
4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

7時から 8時から 9時から 10時から 11時以降

土曜日 小学生児童

(n=63)

27.1%

53.1%

19.1%

0.8% 0.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

7時から 8時から 9時から 10時から 11時以降

長期休暇

小学生児童

(n=262)
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公立学童保育や民間の学童保育を利用する必要はないと答えた方の理由は、「子どもの

母親か父親がみる」（84.2％）が最も多く、次いで「子どもの祖父母や親戚の人がみる」

（43.2％）、「塾やスポーツクラブなどに通う」（26.0％）となっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 9-2】 

問 9で「公立学童保育や民間の学童保育を利用する必要はない」と答えた方に伺います。 
利用する必要はない理由は何ですか。 （複数回答） 

 

 

 

 

  

84.2%

11.8%

43.2%

1.9%

26.0%

8.6%

7.4%

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの母親か父親がみる

子どもの兄弟がみる

子どもの祖父母や親戚の人がみる

近所の人や父母の友人・知人がみる

塾やスポーツクラブなどに通う

児童館や公民館、公園などで過ごす

その他

小学生児童

（n=431）
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